

«Утверждаю»

Председатель диссертационного совета 21.1.030.01 при

ФГБУ «НМИЦ колопроктологии им. А.Н. Рыжих»

Минздрава России

академик РАН, д.м.н., профессор

Ю.А. Шелыгин

«06» июня 2025 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ КОМИССИИ

диссертационного совета 21.1.030.01 при

Федеральном государственном бюджетном учреждении «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих»
Министерства здравоохранения Российской Федерации.

о соответствии диссертации Бирюкова О.М. «Синдром опущения тазового дна», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - «Хирургия».

Диссертационное исследование «Синдром опущения тазового дна» выполнено на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Работа посвящена оценке функциональных и анатомических результатов лечения синдрома опущения тазового дна. Анализ полученных данных показал, что ни один из существующих методов хирургического лечения синдрома опущения тазового дна не обеспечивает полной анатомической коррекции различных его проявлений. Кроме этого, не установлено корреляционной связи между анатомическими и функциональными результатами, зарегистрированными после оперативного

лечения и преимущества какого-либо из применяемых методов перед другими. Даже полная анатомическая коррекция комплексных проявлений СОТД с помощью лапароскопической ректо(кольпо)сакропексии не обеспечивает хороший анатомический и функциональный результат лечения.

Таким образом для пациентов с синдромом опущения тазового дна необходим персонифицированный тактический подход, ориентированный на выявление наиболее выраженного анатомического дефекта с наличием характерных для него симптомов, преобладающих в общей клинической картине с последующей локальной коррекцией этой зоны (операция Лонго, пластика ректовагинальной перегородки), что в большинстве случаев дает возможность достигнуть устраниния беспокоящих пациента симптомов и улучшить качество жизни.

По материалам диссертационной работы Бирюкова О.М. опубликовано 23 научные работы: 19 в журналах, рекомендованных ВАК РФ; 1 – в зарубежном издании; получен 1 патент на изобретение.

Кроме того, результаты исследования доложены на научных отечественных и международных конференциях.

При проверке диссертации в системе «Антиплагиат» оригинальность текста диссертации составляет 77 %.

Диссертация Бирюкова О.М. «Синдром опущения тазового дна», соответствует специальности: 3.1.9 - Хирургия, и может быть рекомендована к официальной защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по указанной специальности.

Члены диссертационного совета 21.1.030.01:

Д.м.н., профессор Кузьминов А.М.

Д.м.н., профессор Благодарев А.Н.

Д.м.н. Сушков О.И.

3.1.9 «Хирургия»

3.1.9 «Хирургия»

3.1.9 «Хирургия»

